

## ▶ 财富·数字

**2.5%**

美国商务部发布的报告显示，今年第三季度美国实际国内生产总值按年率计算为2.5%，增速明显快于今年前两个季度。

**2289亿**

截至9月30日，农行、中行、中信银行和深发展银行共实现归属母公司股东净利润2289.75亿元，同比增长33.65%。

**148亿**

上周，沪指之所以能够实现110点反弹，主要是因为资金“捧场”，在24日至26日近三日沪深两市净流入资金合计高达148亿元。

**12亿**

从已公布三季报的上市公司情况看，保险资金持股市值较二季度增加12亿元，同比增加2.3%，考虑到大盘同期高达14.6%的跌幅，保险机构加仓动作明显。

## ▶ 财富·声音

**周小川：外汇资产多元化可以减少风险**

多元化就是减少风险，其道理在于世界各国经济情况不一致，能够互补。基于这种考虑，多元化会降低总体风险。当然，在危机期间，也会出现一些经济走势同步的现象。但即便如此，不同的区域、资产、机构、国别和货币总体上仍是互补的。

**叶檀：A股市场对缓解经济压力作用重大**

A股市场对于缓解中国经济的压力起到扛鼎作用。一是通过直接融资解决银行信贷压力，缩小货币供应量；二是通过上市为以往的扩张政策买单，减少实体企业现金流与银行的资金压力；三是重点企业与创新型企业的发展都要靠股市。

**王梦恕：“铁路发展要刹车”将造成严重损失**

我国铁路目前运营里程远不能满足13亿人口的需求。此外，发展重载铁路，能有效解决运煤问题。一旦铁路发展“急刹车”，停工以及复工的过程将造成重大的损失。如果每年建设8万公里铁路，可以提供1000万人的就业机会，带动1.5%的GDP增长。

**姜伟新：个人住房信息全国联网艰难推进**

如果能够建立起全国联网的个人住房信息系统，整合税收、财政、公安、民政等信息，就不必再采取限购这种行政色彩浓厚的办法。全国包括省会城市、计划单列市、个别较大地级市在内的40个城市从2010年下半年开始，已经启动了个人住房信息系统建设试点，在试点基础上争取尽快实现全国联网，但进展不顺利，推进艰难。

## ▶ 财富·头条

## 拐了，拐了？一线城市退房“不忽悠”

# 房价拐点或临近

□据 新华网

与过去两年“金九银十”的买房潮景象不同，今年秋天的楼市则频现“退房”现象。杭州一次性退房505套余波未平，北京楼市也在遭遇退房的考验……随着楼市调控继续在全国发力，房价下行压力逐渐增大，这让开发商十分纠结：降价才能求售回笼资金，但也有可能引来前期购房者集中退房。专家指出，房价虚高是退房频发的根源，戳破虚高房价泡沫应多管齐下。

有公布数据表明，从10月8日至27日，20天时间，杭州退房套数就有30套，这相当于今年一季度的1/2。在这个原本属于购房旺季的“金九银十”，杭州楼市却不断上演退房行为，而且频率有越来越高之势。

这只是冰山一角。南京市14日公布的10月份退房名单显示，新增期房退房53套，创出最近几个月来的历史新高。

在上海，15日，一名为“龙湖郦城”的住宅项目针对部分公寓进行促销，较此前已售房源的价格低两三成。此次促销引发了部分业主不满。22日，100多名购房者在售楼处聚集，并与工作人员发生纠纷。

在今年调控最严的北京市，在多个项目现场，购房者们多次表达退房或者补偿的诉求。

中国房地产学会副会长陈国强认为，从目

前的资金流向来看，楼市炒作资金正在加速逃离，一、二线城市住宅市场已经累积了较高的风险，上涨乏力，而对于投资性资金而言，无利可图甚至一定时间内存在贬值风险，都会刺激这些资金撤离。另外，从目前政策释放出来的信号看，楼市调控从紧的方向不会改变，控制高房价的预期仍将延续较长时间，这将根本决定楼市的走势，也将影响炒作资金的信心。



## ▶ 财富·观点

## 经济数据“走光”投资者受伤



□刘玉来

每月的下旬国家统计局都会发布上月的主要经济指标，这些权威数据被业内称为判断中国经济未来走势的风向标。日前，有关方面通报了涉密经济数据泄露出事件查办情况。去年5月以来，我国宏观经济数据多次被泄露，原来国家统计局和中国人民银行有“内鬼”。

在现代社会中，经济情报活动作为人类活动中必不可少的组成部分，已成为发展生产力的要素之一，成为同能源、材料并重的人类财富。经济情报是取得经济效益的基础，也是重要的资源！从这个意义上说，经济情报是一种财富。

重要经济数据反映了国家宏观经济指标，它不仅关乎决策层对国家未来宏观政策的把控，更是判断中国经济未来

走势的风向标，是研究机构和经济人士以及普通老百姓关注的焦点。

它的获得是在科学的统计理论支撑下，通过花费大量的人力物力获得的珍贵的经济资料，其唯一的服务人群只有普通大众。

在市场经济迅猛发展的今天，一些经济数据可能就意味着可观的经济利益，有可能创造一个投机性交易机会。少数组织或个人提前获得经济数据就会获得市场先机，就会带来特别机会、特别竞争力、特别效益，甚至带来暴利，使收益和成本，获得和付出发生背离。例如，一些券商在提前得到影响金融产品价格最重要的指标CPI、PPI数据后，进行获利性操作，结果股市动荡，股民遭殃。一些国际投行提前得到这些数据，恶意做空国内股市，在国外股指期货市场获得巨额利润者，造成国际股市动荡者有之。专家称通过这种不正当手段获得的所谓信息优势无异于公然抢劫。

花费了大量纳税人的钱获得经济数据不仅不能首先替他们服务，却成了极少数人用来谋夺更多人利益的工具。正因此，无论宏观上的国家或是微观上的企业，都必须正确利用和保护经济数据，为获得财富助力。（作者系洛阳师范学院商学院院长、教授）

## ▶ 财富·表情

**喜**

上市，咱是全球首个



我国甲醇期货上市，成为全球首个甲醇期货品种，未来几年将形成国际有影响力的甲醇价格。这将为甲醇产业链相关企业提供规避甲醇价格波动风险的工具，有利于我国甲醇行业长远发展。

**乐**

收益，咱7日逾4%



作为三季度唯一实现盈利的基金，货币基金再现神勇表现而引发市场关注。WIND统计，截至10月26日，41只货币基金7日年化收益率在4%以上。

**盼**

补贴，咱有望拿现钱



近日国家住建部负责人表示，“十二五”末以后，住房保障将逐步转向货币补贴为主。待相关信息系统建立后，就不必采取限购这种有浓厚行政色彩的办法。

**困**

亏损，俺撞上“黑九月”



最新月报显示，投连险账户净值在9月份平均下跌4.93%，创今年以来单月最大跌幅。除货币型投连险账户录得正收益外，其余账户尽墨，超过八成的账户呈负收益。